

洛阳·城事

▶ 后续报道

早产宝宝天佑已经满月，体重超四斤

天佑看起来胖了不少
(视频翻拍)

□记者 杨玉梅 文/图

宜阳早产宝宝天佑的坎坷命运牵动着很多市民的心，从天佑住院以来，不断有市民打电话询问她的病情。昨日，洛阳晚报记者从医院了解到，已经满月的天佑长高了，也吃胖了。

从8月16日至8月28日，《洛阳晚报》连续报道了宜阳出生时不足3斤的早产宝宝天佑出生以来的坎坷命运，爱心市民、企业和慈善组织等纷纷捐款，以挽救这个可怜的小生命。

天佑满月后，王明明到医院探望女儿

昨日下午，在宜阳县柳泉镇河东村王铁伟的家里，天佑的妈妈王明明拿着一部相机，一遍又一遍地看着一段视频，视频中天佑躺在医院的保温箱内睡得正香。相比刚出生时，视频中的天佑看起来胖了，脸颊肉嘟嘟的。

王明明的妈妈赵银箱说，这是前一天她们去探视天佑时拍下的视频。16日上午，王明明在赵银箱的陪伴下到市妇女儿童医疗保健中心新区医院探望



王明明一遍遍看孩子的视频

天佑，这是天佑住院一个月来，王明明第一次去看望女儿。

当天，医生告诉赵银箱，天佑暂时没有出现感染情况，但由于器官发育还不完全，偶尔还是会呼吸暂停。

天佑的体重从不足3斤增至4斤多

天佑8月14日出生，到本月14日满月。14日那天，天佑的家人在家里放了鞭炮，祭拜了送子奶奶，庆祝天佑满月。

昨天下午，洛阳晚报记者从医院了解到，天佑住院一个月，体重增加到了2090克，比刚入院时的1390克增加了700克，饭量也增加了，一次能喝25毫升奶。

近一个月，爱心市民仍不断往天佑的爱心账户上打入善款，目前爱心账户上的善款余额为26450元。天佑还将住院半个月至1个月，洛阳晚报记者将和您一起关注孩子的恢复情况。

王城公园征集汉服婚礼、成人礼志愿者活动结束，父母离世、独自生活多年的付倩文成为众多参与者的一员——

“好想大声告诉这个世界，我长大了！”

□首席记者 陈兵 特约记者 乔丽娜

王城公园征集汉服婚礼、成人礼志愿者活动落下帷幕。16日，活动主办方公布入选者名单。作为第七届王城公园金秋菊展的重要活动，“周礼出河洛 华服展中州”活动将于十一期间在王城公园明堂二楼上演。届时，本次活动入选的两对情侣和8名青少年将身着汉服，为您展示汉服婚礼、成人礼。

本报记者将扮装撒帐侍者，邀您围观“古人”大婚

2日，王城公园通过《洛阳晚报》发布征集令，邀请热爱传统文化、符合条件的志愿者报名参加汉服婚礼、成人礼。

王城公园副主任李雅芳介绍，截至15日18时，共有20对情侣和百余名青少年报名参加活动。16日，活动主办方从中确定了两对情侣、6名女孩和2名男孩。

“热爱传统文化，具有‘古风’，是这次挑选志愿者的一个重要标准。”洛阳传统文化研究会负责人代敏说，他们这次挑选人选，对志愿者的外形也有要求，因为这次活动筹备时间紧张，汉服都是之前做好的，志愿者的身高、腰围甚至头围都不能“超标”或者“不达标”。

16日，志愿者们在王城公园现场试穿汉服，长袍宽袖，衣袂飘扬。“太美了，让我也体验体验吧！”一时间，洛阳晚报记者忍不住恳求。在场的汉服负责老师拍板：“你就当个撒帐侍者吧，还有几句台词，这几天好好背背啊！”

21岁女孩破格入选，成长心愿终实现

在入选者中，女孩付倩文显得与众不同——别的孩子都是家长陪伴或者三五成群而来，而她孤身一人，言行举止带有超越同龄人的成熟。在作自我介绍的时候，付倩文说，看到《洛阳晚报》的报道后，她第一时间

就报了名。

付倩文是洛阳人，父亲在她少年时就去世了。随后，母亲改嫁，基本无暇顾及付倩文的生活。3年前，母亲去世。在父母留下的房子里，付倩文开始了一个人的生活，虽有其他亲人不时的帮衬，“但父母不在了，有时会感到心里空落落的”。

现在，21岁的她在我市某餐饮企业上班。“我知道自己这个年纪，办成人礼是有点大了。”付倩文说，但她特别想告诉已经离去的父母和其他亲人，自己已经自食其力了，“好想大声告诉这个世界，我长大了！”

听了付倩文的故事，在场的不少家长和孩子都忍不住为她求情。最终，超龄的付倩文破格入选。

情侣们的故事也让人唏嘘不已。32岁的王晶和32岁的任海山都是市区人，他们初中时相识，高中时早恋。年轻的爱情总是充满波折与考验，之后，俩人分手了，王晶结婚了。今年4月，王晶离婚了。1个月后，在同学的婚礼上，她和任海山相遇，此时的任海山仍孑然一身。经历沧海桑田后的两人发现，“我依然对他(她)心动”，于是，他们订下了今年11月1日的婚期。

“10多天前，我看到《洛阳晚报》的报道，特别激动。”王晶说，自己特爱国学，和任海山商量后，决定报名参加这个活动，“谢谢《洛阳晚报》搭建的平台，让我们达成心愿”。

想了解唐宋礼仪吗？想欣赏古装美女帅哥吗？想听听洛阳晚报记者的撒帐台词吗？十一期间，在王城公园，汉服婚礼和成人礼将同时举行，让我们一同见证他们的幸福和成长！

相关链接

撒帐婚仪起源于汉朝。撒帐，是以帐中婚床或帐中新婚夫妇为对象，主要活动是将抛撒物撒向婚床，以使新婚夫妇感应抛撒物的生殖力量而生子。

▶ 快递员风采

申孟娟：投递工作让我成长

□记者 丁立 文/图

对申孟娟来说，32岁绝对是条分界线：此前，她无所事事；之后，她来到洛阳日报报业集团发行公司，开始了风里来雨里去的充实日子。

32岁前，申孟娟的生活简单而慵懒。她的丈夫开了家工厂，家里不缺钱；丈夫疼她，家务活从来不让她沾手。那时候，她每天看看电视、打打牌，一天就这样过去了。

生活在2009年发生了变化，那年，她32岁，孩子1岁。有一次，丈夫到四川出差时突发脑溢血，住了院。根据丈夫的病情，二人决定进行角色互换：丈夫在家养病，申孟娟赚钱养家。

随后，经邻居介绍，申孟娟到洛阳日报报业集团发行公司工作。

申孟娟负责中州西路、唐宫西路、建设路的段道。公司领导这样评价她：申孟娟平时话语不多，也没有脾气，年年被评为优秀员工，好像她从来没有过什么压力。



申孟娟

可申孟娟说，她的压力都在心底：每次任务一下来，她就去敲居民的门。“只有每天敲开一家门，说服一户订户订报，我才能稳住心神儿。”她说。

申孟娟说自己并不是一个好胜心很强的人，之所以工作能走到别人前面，只是因为自己怕完不成任务难堪，所以凡事都提前做好足功课。

这几年，申孟娟的丈夫身体已康复，又开始工作了，丈夫有时看申孟娟辛苦，劝她回家继续做全职太太。可申孟娟不愿意：“投递工作让我成长了很多，我的生活更充实了。”

成人礼活动现场
(资料图)